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Италианският премиер Романо Проди връчи оставката си на президента Джорджо Наполитано,
съобщи News.bg. 
Политическата криза е предизвикана от неодобрението на Сената по отношение на италианската
външна политика и в частност на италианската мисия в Афганистан. След загубата на вота бившият
италиански премиер Силвио Берлускони призова настоящия премиер да подаде оставката си. 
Правителството се нуждаеше от подкрепата на 160 сенатори, за да продължи сегашния си
външнополитически курс, но получи гласовете на 158 сенатори. Против външната политика
кабинета гласуваха 136 сенатори. Много представители на Сената се въздържаха, което в
италианския парламент се приема като отрицателен вот.
Загубата на вота се дължи на трима пожизнени сенатори и двама сенатори от крайната левица.
Пожизнените сенатори Джулио Андреоти и Серджо Пининфарина са се въздържали от гласуване, а
Оскар Луиджи Скалфаро не е присъствал, заради здравословни проблеми.
Сенаторите от крайната левица Фердинандо Роси и Франко Турилято също са се въздържали от
гласуване.
Преди да връчи оставката си Проди е обсъдил настоящата политическа криза на извънредно
заседание на кабинета. Неодобрението на външната политика на правителството е тежък удар за
управляващите. 
Според италианската конституция президентът може да приеме или да не приеме оставката на
премиера. Очаква се държавният глава да проведе поредица политически разговори, за да вземе
решение. 
Възможните варианти са настоящият министър-председател да продължи да изпълнява функциите
си, президентът да посочи друг премиер, да бъде съставено техническо правителство или да се
разпусне парламентът и да се насрочат нови парламентарни избори.
Междувременно Ройтерс съобщи, че основните партии в италианската левоцентристка коалиция
искат Проди да остане на поста премиер и да състави ново правителство. 
Говорителят на Проди Силвио Сиркана заяви, че премиерът е готов да остане на поста, ако получи
пълната подкрепа на лявоцентристкото мнозинство в парламента. 
Проди дойде на власт в Италия след изборите през април 2006 г
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